

全球最大的钢琴制造商发力“造人”

“珠江钢琴”签约鞠小夫



刘诗昆与鞠小夫第6次四手联弹

本报综合消息 全球产销量第一的珠江钢琴集团开始实施他们的“造人计划”了。

12月9日下午，“珠江钢琴全球首位签约小演奏家”新闻发布会在广州举行，有着钢琴小王子之称的年仅12岁的鞠小夫有幸成为全球亿万青少年琴童中首个签约者。

鞠小夫的两位指导教授——享誉中外的著名钢琴大师刘诗昆，上海音乐学院附中钢琴教研室主任、著名钢琴家周挺以及珠江钢琴集团董事长施少斌等出席新闻发布会。

脱颖而出 恺撒堡大赛 缘聚金色大厅

在全球范围内挖掘并签约品学兼优、有发展潜力、具有一定影响力的各年龄层次的钢琴演奏家，是珠江钢琴集团酝酿已久的一项“育才计划”。珠江钢琴集团董事长施少斌在发布会上给鞠小夫颁发了签约聘书，施董介绍说，在全球亿万音乐学子、中国的三千万琴童中，珠江钢琴集团优选鞠小夫作为首位签约培养对象，在于他的发展潜力，更在于他和珠江钢琴的两次缘分——鞠小夫是通过参加珠江恺撒堡全国青少年钢琴大

赛获奖后得到刘诗昆等名师认可，在维也纳金色大厅的演奏会上又和珠江钢琴集团进一步结缘。此外，在今年七月间北京人民大会堂由珠江钢琴主办的钢琴独奏音乐会上，鞠小夫也是成功经受了“摸底考试”，一曲哈恰图良的独奏作品令他得到了现场吴祖强、周广仁、鲍蕙荞和徐沛东等音乐大家和集团高层一致的称赞。

“我们不仅要制造出世界最好的钢琴，还要培养出优秀的钢琴演奏家”，施少斌表示，为国家和社会培养可用人才，造就新一代音乐才俊是企业义不容辞的责任。签约小演奏家并不是传统意义上的“形象代言”，而是以培养人才、打造人才为核心，小演奏家的求学研修、举办个人音乐会及到海外参加音乐节活动等方面，都将会得到已在欧洲建有钢琴生产基地的珠江钢琴集团大力扶持。

刘诗昆：鞠小夫是千万琴童少年的优秀代表

经多方考察和市场论证，珠江钢琴集团“全球首位签约小演奏家”锁定了12岁的少年钢琴家鞠小夫，那他到底为何能有如此“幸运”呢？

鞠小夫来自南京外国语学校，四

岁学琴，七岁起登台表演，先后师从徐军、周挺、刘诗昆等钢琴名师，并得到帕芙丽娜、阿里瓦迪和维阿杜等国际钢琴大师的授课。分别在维也纳金色大厅、北京人民大会堂、美国华人春晚、新加坡国际华人艺术节以及香港、上海、南京等音乐厅独奏，小小年纪便应邀与欧洲及国内的多个交响乐团合作演奏，并与纽约国际钢琴大师帕芙丽娜等合作双钢琴音乐会，近期还获邀将赴国家大剧院演奏协奏曲及与访华的维也那节日交响乐团在新年音乐会上合作莫扎特经典作品。他曾获得“珠江·恺撒堡”全国钢琴大赛江苏区一等奖，又在香港国际青少年钢琴大赛夺得双金奖，不久前鞠小夫还在新加坡第四届国际华人钢琴总决赛和吉隆坡的第八届亚洲钢琴总决赛中分别获得特别金奖和双金奖，为中国选手赢得首榜荣誉。

从北京专程飞往广州参加发布会的刘诗昆大师对自己的学生能与珠江钢琴结缘十分高兴，他称具有音乐天赋的鞠小夫是千千万万个琴童少年的优秀代表，“鞠小夫还在求学求艺的道路上，这条道路有泪水也有快乐，我相信他的成长历程也将激励千千万万个琴童。”作为“珠江”全国青少年钢琴大赛的评委之一，上

音附中钢琴教研室主任周挺也给鞠小夫送上勉励，他夸赞鞠小夫“有着较好的音乐感觉”。周老师应邀还为观众演奏了肖邦的《叙事曲》，倾倒观众。

发布会上演“跨越半世纪”的四手联弹

在签约发布会上，鞠小夫为来宾用珠江恺撒堡九尺三角钢琴独奏表演了谭盾的钢琴作品，中国湘西旖旎的山水风光和人物原生态景象在小演奏家的指尖下跃然而出，博得音乐厅内一片掌声。而将气氛推向高潮的是恩师刘诗昆携爱徒鞠小夫的登场，刘大师72岁，鞠小夫则年仅12岁，他们之间相差整整60岁！据了解，刘大师五年来已与鞠小夫在音乐会上登台四手联弹有五次之多，这次“跨越半世纪”的四手联弹则是他们师徒的第6次四手联弹，这在中国也是创造了大师与学生四手联弹的一个非常纪录。柴可夫斯基《船歌》在他们二人的演奏下美丽而动听，一老一少画面温馨而感人，刘诗昆这样的国宝级老一辈大师热心社会音乐教育，甘当人梯培育新人，让艺术得以传承，在圈内也早已传为佳话。
(羊城)

莫言：以后要创作《红楼梦》式小说

被问“你幸福吗” 幽默反问：你是央视的吗

本报综合消息 北京时间12月9日晚，2012年诺贝尔文学奖莫言应邀来到斯德哥尔摩大学参加活动，与研究者、译者和读者们就自己的作品进行交流。著名汉学家马悦然和罗多弼教授也来到现场。

开场后，莫言首先朗读了自己的短篇小说《狼》。在开始读下一篇小说之前，莫言先拿自己开了个小玩笑：“我要学习这位先生（瑞典演员约翰·拉巴乌斯）站起来读。但是我不管是站着读、还是坐着读，都没有他读得好。”

此后，莫言开始朗读小说《生死

疲劳》中，西门闹被蓝脸小鬼押着转生回到人世变驴的节选。当他读到西门闹从在土路上看到“胶皮轮子冒着烟”的马车一直到自己被小鬼一推变成“四蹄雪白”的驴以后，全场掌声雷动。

谈及“如果读者不了解自己所写的作品的思想会不会失望”的问题时，莫言表示：读者不一样，我对读者表示尊重，即使曲解也是可以原谅的。而且优秀作品总会被曲解，只有主题明确简单的小说才不会被曲解。

“中国有部《红楼梦》，中国人一直在解释，越解释越糊涂。所以高明的小说家会把思想藏在故事里，把精力放在人物上，让

人物自己表达，所以有的小说充满悖论。以后我也要创作这样小说。”

在活动的最后，一位身穿白衣的男生站起来提问，逗得全场哄堂大笑。“我的问题是，莫言老师你幸福吗？幸福的源泉是什么？我们该采取怎样的方式获取幸福？”

莫言也被这个问题逗乐了。他反问道：“你是中央电视台的吗？”随后，莫言说：“我起码今天很幸福，因为有这么多的读者来听我讲话。我看到这么年轻的脸上的神秘的笑容。因此我幸福。”
(中新)

演到哪儿，就带着全组玩到哪儿

有了刘晓庆，《风华绝代》“红爆了”

都有了！

《风华绝代》是由刘晓庆和天津人艺的话剧演员们合作的一出人文历史剧，从今年4月首演至今已走过全国二十多个城市演出近60场。

天津人艺资深话剧演员孟春江在剧中饰演孟老爷，40后的老爷子专门开了个“近看刘晓庆”的话题：重庆演完后刘晓庆请全剧组吃麻辣火锅喝红酒、在成都过生日有美食吃有节目表演看，天气渐凉为防止皮肤干燥，刘晓庆给剧组几十名男女老少一人送了一瓶护手霜，老爷子乐得直说“老头都不用这高级护肤品的，但晓庆老师盛情难却，过段时间老头的手

都细腻了，不信，见面握握手？”《风华绝代》剧组显然以刘晓庆为核心组成了一个同吃同乐同玩的大家庭。

每三天换一个城市、每场演出3小时，高密度的演出节奏，刘晓庆总能带演员们找出点“新乐子”，比如后台换妆。

“刘晓庆有六套演出服，要求化妆速度很快，尤其最后换成婚纱时，要控制在一分半钟以内，本来是特别紧张的事，不过刘晓庆找了个舞美队员专门掐秒表计时，一开始九十几秒，后来八十几秒，有一天用了74秒，打破了之前的纪录，大伙欢呼一片，把一特紧张的事变得有趣了”。
(张艳)



刘晓庆

本报综合消息 圣诞节，“中航·樾府”刘晓庆话剧《风华绝代》在南京人民大会堂演出，主办方透露：有刘晓庆在，抢票房、闹人气，寻回忆，

输《北爱》版权官司 陈思成拒绝回应

本报综合消息 今年年初，《北京爱情故事》火了一把，现在已是年末，这把火却已烧成了《北爱》的编剧版权官司——和陈思成一起同为《北爱》编剧的李亚玲指陈思成拖欠稿酬，造成侵权。

12月7日，北京市西城区人民法院裁定，陈思成和李亚玲同为《北京爱情故事》剧本的共同著作权人。

李亚玲对这一结果感到满意，称接下来将起诉陈思成单方面卖掉《北爱》著作权的合同无效。“据说《北京爱情故事》要拍电影版，如果要用到剧本的情节和人物，



陈思成

必须从我手上买著作权，否则就是侵权。”

记者致电陈思成经纪人杨旭，对方表示，“这个问题我们没法回应，因为牵涉到很多法律问题，所以都交给律师处理了。”杨旭称目前暂没有发表律师声明或召开发布会进行回应的打算，“要看律师觉得是不是有必要。”
(南都)

蒋勤勤：当初结婚没办宴席

本报综合消息 “时尚新娘婚尚典”12月10日晚在京举行，陈建斌、蒋勤勤夫妇、高云翔、董璇夫妇、宋宁、齐溪等夫妇出席盛典。

已将重心转移到家庭的蒋勤勤透露当初自己结婚时，并没有

穿婚纱，“不仅没穿婚纱，也没有举办答谢亲友的宴席，甚至没一起吃个饭。我们当时还都和各自的父母住在一起。结婚的时候，陈老师就带着一箱子书，那是他最大的财富。”
(小鱼)

王菲长猪鼻 恶搞少年派

本报综合消息 李安的新作《少年派的奇幻漂流》是近日的热门话题，天后王菲

王菲经常在微博上显露出让人出乎意料的幽默、搞怪的一面。12月9日中午，王菲再次有新搞怪动作，她上传了一张做了猪鼻子喘气效果的大头照恶搞“少年派”，还调侃说：“life of pi——g”。

网友看到后大呼可爱，不过也有一堆网友说王菲的这个新造型很像迈克尔·杰克逊，看来这也是王菲意想不到的效果咯。
(覃覃)



王菲